
Έτος 6ο 

ΕΡΓΟΤΑΞΙΟ ΙΔΕΩΝ 

  

 Η τελευταία συνάντηση για φέτος  

 

Την Τρίτη, 30 Μαΐου 

στο Καφέ Έναστρον, Σόλωνος 101, στις 8 μ.μ. 

 

Επιλέγοντας την έξοδο; 

Συζήτηση για την αυτοκτονία ως φιλοσοφικό πρόβλημα 

  

Με τον Στέλιο Βιρβιδάκη  

(Καθ. Φιλοσοφίας Παν/μίου Αθηνών) 

  

και τον  

  

Μανόλη Σίμο 

(Παν/μιο Cambridge) 

  

Δεν υπάρχει παρά ένα μονάχα φιλοσοφικό πρόβλημα πραγματικά σοβαρό: το  ζήτημα 
της αυτοκτονίας. Τη στιγμή που αποφασίζεις πως η ζωή αξίζει ή δεν αξίζει τον κόπο να 
τη ζήσεις, απαντάς στο βασικό πρόβλημα της φιλοσοφίας. –Αλμπέρ Καμύ 

  

…μονάχα ἐκεῖνοι π᾿ ἀγαπᾶνε τὴ ζωὴ στὴ μυστική της πρώτη ἀξία, μποροῦν καὶ νὰ 
θερίσουνε μονάχοι τῆς ὕπαρξής τους τὸ μεγάλο ἀστάχυ, ποὺ γέρνει πιά, μὲ θείαν 
ἀταραξία! –Άγγελος Σικελιανός, Ἡ Αὐτοκτονία τοῦ Ἀτζεσιβάνο Μαθητῆ τοῦ 
Βούδα 

  



  

Ο Στέλιος Βιρβιδάκης είναι διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Princeton και Καθηγητής 
Φιλοσοφίας στο Τμήμα Iστορίας και Φιλοσοφίας της Επιστήμης του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Έχει δημοσιεύσει άρθρα σε ελληνικά και διεθνή 
επιστημονικά περιοδικά, σε συλλογικούς τόμους, πρακτικά συνεδρίων και φιλοσοφικά 
λεξικά, στο χώρο της γνωσιολογίας, της ηθικής και της ιστορίας της φιλοσοφίας, καθώς και 
τη μονογραφία Η υφή της ηθικής πραγματικότητας (Leader Books, 2009) [ανεπτυγμένη μορφή 
στα ελληνικά του La robustesse du bien. Essai sur le réalisme moral, (Jacqueline Chambon, 
1996)], και είναι ένας από τους συγγραφείς του σχολικού εγχειριδίου φιλοσοφίας της Β´ 
Λυκείου. Εκπροσωπεί  την Ελληνική Φιλοσοφική Εταιρεία στη Διοικούσα Επιτροπή της 
Διεθνούς Ομοσπονδίας Φιλοσοφικών Εταιρειών (FISP) και είναι μέλος της συντακτικής 
επιτροπής του περιοδικού Δευκαλίων. 

  

Ο Μανόλης Σίμος σπούδασε ιστορία και φιλοσοφία της επιστήμης στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών (ΜΙΘΕ) και έκανε μεταπτυχιακές σπουδές στην ευρωπαϊκή λογοτεχνία στο 
Πανεπιστήμιο του Cambridge, όπου και ολοκλήρωσε το διδακτορικό του με θέμα τη σκέψη 
του Michel Foucault.  

  

  

Υπεύθυνος Προγράμματος-Συντονιστής: Μίλτος Ν. Θεοδοσίου 

www.facebook.com/pages/Εργοτάξιο-Ιδεών/142090709238221 

 


